

Вітаємо Ольгу Миколаївну Балакіреву!



4 червня 2016 року свій перший ювілей відзначила Ольга Миколаївна Балакірева — знаний в Україні та за її межами соціолог, талановитий організатор науки, чарівна жінка та чудова людина.

Своє покликання до соціології О.М.Балакірева відчула у середині 1980-х років, створивши при Харківському обкомі комсомолу, де вона тоді працювала, соціологічну групу, яка займалася дослідженням проблем життєдіяльності шкільної та студентської молоді. Математик за освітою (О.М.Балакірева закінчила механіко-математичний факультет Харківського державного університету ім. О.М.Горького; тепер це Харківський національний університет ім. В.Н.Каразіна), відчувши потяг до соціології, вона вступила на навчання до Вищих соціологічних курсів при Радянській соціологічній асоціації, а потім до аспірантури кафедри соціології Інституту проблем молоді (м. Москва). У 1991-му Ольга Миколаївна захистила дисертацію на здобуття ученого ступеня кандидата соціологічних наук на тему “Освітній шлях вікової когорти в індустріальному регіоні”. Того ж року О.М.Балакірева проходила стажування в університеті Суррея (Велика Британія).

З грудня 1991-го О.М.Балакірева працювала в Державному інституті проблем сім’ї та молоді (тоді — УкрНДІ проблем молоді) завідувачкою лабораторії соціологічних досліджень, керівником Центру соціологічних досліджень, заступником директора цього інституту. З 1999 року вона є головою правління ГО Центр “Соціальний моніторинг”, з 2005-го — ГО “Український інститут соціальних досліджень імені Олександра Яременка”. З 2005 р. О.М.Балакірева очолює відділ моніторингових досліджень соціаль-

но-економічних трансформацій Інституту економіки та прогнозування НАН України. Тоді ж з її ініціативи було засновано науковий часопис “Український соціум”, головним редактором якого О.М.Балакірева є й сьогодні.

Якщо за 100-бальною шкалою вимірювати творчу енергію О.М.Балакіревої, то цей показник, безсумнівно, буде зашкалювати. Важко навіть уявити, як вона встигає все те, що нею зроблено та робиться. О.М.Балакірева є керівником проектів від України таких міжнародних досліджень, як Світове дослідження цінностей (World Values Survey), Дослідження європейських цінностей (European Values Study), “Здоров’я та поведінкові орієнтації учнівської молоді” (HBSC), “Європейське опитування учнівської молоді щодо вживання алкоголю та інших наркотичних речовин” (ESPAD).

Ольга Миколаївна має більш ніж 25-річний досвід проведення досліджень з актуальних проблем сім’ї, дітей, підлітків та молоді, зокрема груп ризику (дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей, що живуть та працюють на вулиці, та ін.).

Вражає географія наукової комунікації Ольги Миколаївни. Вона брала участь у конференціях, “круглих столах”, семінарах, які проводилися в Іспанії та Лівані, Польщі та Австрії, Намібії та Катарі, Великій Британії та Швейцарії, у Хорватії та на Кіпрі, в Португалії та Росії, у США та Шотландії, Швеції та Канаді.

О.М.Балакірева бере активну участь в роботі Соціологічної асоціації України (САУ). Вона є членом Правління САУ. За дорученням Комісії з професійної етики САУ вона неодноразово робила ґрунтовну експертизу соціологічних проектів, поданих на розгляд цієї комісії. Її майстер-класи, проведені в межах реалізації проекту САУ “Школа молодого соціолога”, завжди викликали жвавий інтерес слухачів Школи.

Багатогранна діяльність О.М.Балакіревої здобула високе визнання. Їй присвоєно почесне звання “Заслужений діяч науки й техніки України”, нагороджено вищою відзнакою Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України — знаком “За наукові досягнення”.

Поздоровляючи Ольгу Миколаївну з ювілеєм, зичимо їй гарного настрою, міцного здоров’я, особистого щастя, подальших творчих успіхів, нових цікавих досліджень, втілення в життя всіх її мрій та планів! Будьте і надалі, шановна Ольго Миколаївно, такою ж молодою, енергійною, успішною, чарівною жінкою й талановитим керівником, якого ми, Ваші колеги та друзі, знаємо, поважаємо та любимо!